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  اللجنة الثالثة
 محضر موجز للجلسة السابعة والأربعين

  15:00الساعة  ،2018نوفمبر /تشرين الثاني 13يوم الثلاثاء  ،نيويورك ،المعقودة في المقر
.  صيقل السيد الرئيس: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     (أفغانستان) .

 المحتويات
 

 )تابع(من جدول الأعمال: تعزيز حقوق الإنسان وحمايتها  74البند 
بما في ذلك النهج البديلة لتحسين التمتع الفعلي بحقوق الإنسان والحريات  ،)ب( مسائل حقوق الإنسان

 )تابع(الأساسية 
 بع()تامن جدول الأعمال: منع الجريمة والعدالة الجنائية  109البند 
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 .15:05افتتُحت الجلسة الساعة  
 من جدول الأعمال: تعزيز حقوق الإنساااااااااااا  وحماي  ا 74البند 
 )تابع(

بما في ذلك الن ج البديلة ل حسين  ،)ب( مسائل حقوق الإنسا 
 )تابع( ال م ع الفعلي بحقوق الإنسااااااااااا  والحريا  الأ ااااااااااا ااااااااااية

(A/C.3/73/L.44  وA/C.3/73/L.57). 
 وقف العمل بعقوبة الإعدام :A/C.3/73/L.44مشروع القرار 

اللجنــة إلى مواصـــــــــــــــلــة المنــاقشــــــــــــــــة في أعقــاب : دعــا الرئيس - 1
 .اعتمادها التعديل على مشروع القرار

)البرازيل(: تكلم في إطار نقطة نظام فأشار إلى  السيد فييرا - 2
أنــك نــان يلزم قبول نقطـــة النظـــام الب أثــارهــا قبـــل أن ترُفع الجلســـــــــــــــــة 

بشـــــكل  ،وقال إنك قد تم تجاهل مناشـــــدة وفد بلدا الأمانة   .الصـــــباحية
ألا تمضـــــــي في العمل بطريقة قد ت ثر على التصـــــــويت على  ،متواصـــــــل

 .A/C.3/73/L.44مشروع القرار 
وزاد قولــك إن القرارات الب اهــذهــا الرئيس للال الجلســــــــــــــــة  - 3

جاءت في واقع الأمر  ،تحت إشــــــــــرا  الأمانة ،الســــــــــادســــــــــة والأربعين
باهاذا قرار الفصـــل بين  ،فالرئيس .متعارضـــة تماما مع النظام الداللي

 A/C.3/73/L.57إجراء التصـــــــــــــــويـــت على التعـــديـــل الوارد في الوثيقـــة 
 ،وإجراء التصــــويت على مشــــروع القرار الذي يشــــل إليك ذلك التعديل

إذا ”الب تنص بوضـــول على ما يلي:  130د تصـــر  فالفا للمادة ق
يطُرل عندئذ الاقترال بصـــــــــــــــيغتك المعدلة  ،اعتُمد تعديل واحد أو أنثر

ما يشــــــــل أو يفيد بأنك  130ثم أند أنك ليس في المادة  .“للتصــــــــويت
لأنك  ،يجوز تعليق أو تأجيل التصــــــــــويت على الاقترال بصــــــــــيغتك المعدلة

 . لا يتجزأ من الإجراء المتعلق بالتصويت نفسكيشكل بوضول جزء  
وقــال إن مــا زاد الطين بلــة هو أن الرئيس   يعلن قرارا رفع  - 4

الجلســــــــــة بعد التصــــــــــويت على التعديل وقبل البت في مشــــــــــروع القرار 
يقوم الرئيس  ”تنص على مـــا يلي: 106وذنر أن المـــادة  .نفســــــــــــــــــك

وإدارة  ،للجنــةبــلاعلان افتتــال والتتــام نــل جلســــــــــــــــة من جلســــــــــــــــات ا
وإعطاء الحق في الكلام  ،ونفالة مراعاة أحكام هذا النظام ،المناقشات

[ ولك أيضا أن يقترل تعليق الجلسة ...وطرل الأسئلة وإعلان القرارات]
واعتبر المتكلم أن مثل  “.أو رفعها أو تأجيل مناقشة البند قيد البحث

قرارا أو اقتراحــك عنــد إعلان  ،هــذا الإجراء لــك تبرير منطقي: فــالرئيس
 ،لا ســيما في منتصــف عملية النظر في الاقترال ،المتعلقين برفع الجلســة

يتوجب عليك إتاحة الفرصـــــــــــــــة للوفود لكي تبدي موقفها من مثل هذا 

وتلك هي الطريقة الوحيدة لضــــــــــــــمان تمكين الوفود  .القرار أو الاقترال
: الب تنص على مــا يلي 113من ممــارســــــــــــــــة حقوقهــا بموجــب المــادة 

ويبت الرئيس  ،لأي ممثل أن يثل نقطة نظام أثناء مناقشــة أية مســألة”
وللممثل  ،وفقا لأحكام النظام الداللي ،في هذا النقطة النظامية فورا
 .“فيُطر ل الطعن للتصويت فورا ،أن يطعن في قرار الرئيس

واستدرك ملاحظا أن الرئيس قرر ببساطة أن يضرب بالمطرقة  - 5
رغم الطلبات الواضــــــــحة والبليغة الب أعرب عنها  ،ةمعلنا رفع الجلســــــــ

وهذا التصــــر  قد حرم البرازيل من حقها في  .وفد بلدا لألذ الكلمة
بل إنك قد حرم الجمعية  .الطعن في قرار الرئيس بشــــــــــأن تلك المســــــــــألة

 .من حقها في البت في الطعن ،في نهاية المطا  ،العامة
والمفرط في الشـــــــــكليات واســـــــــترســـــــــل يقول إن النهج المتحيز  - 6

ونلاهمـــا ذنر أن الرئيس قـــد ضـــــــــــــــرب  ،الـــذي اتبعـــك الرئيس والأمـــانـــة
نهج لا يتوافق  ،بالمطرقة قبل أن يسمع أو يرى أي وفد يثل نقطة نظام

وهو أيضــــــا أمر غل مقبول على الإطلاق  .113و  106مع المادتين 
ثــارة لأنــك حرم وفــدا من الحق في إ ،من وجهــة نظر عقلانيــة وأللاقيــة

وقال إن سماعك الأمانة  .نقطة نظام في الوقت المناســــــــــــب للقيام بذلك
نان عليهم أن ينزعوا أحذيتهم وأن ”وهي تقول إن أعضاء وفد بلدا 

للفت انتباا الرئيس والأمانة  “يشــــــــــــرعوا في الضــــــــــــرب  ا على الطاولة
 .إليهم إنما هو قول مهين   يُسمع بك من قبل

ربا عن أســـــــفك إزاء الانتهاك الإجرائي والتتم نقطة النظام مع - 7
فالأمم المتحدة تقوم على  .الذي شـــــاب الجلســـــة الســـــادســـــة والأربعين

أما السمال بتجاهل القواعد وانتهانها فهو يعرض  ؛احترام الإجراءات
 .للخطر جميع ما يُضطلع بك في المنظمة من أعمال

ثارها )أمين اللجنة(: قال إن نقطة النظام الب أ السااايد  ا  - 8
للتو ممثل البرازيل لا تتمشـــــــــــــــى مع النظام الداللي الذي  كم إثارة 

ذلك أن تلك نقطة من هذا القبيل يجب أن تشـــــــــــــــتمل  .نقط النظام
 .على مسألة تعُرض على الرئيس الذي يمكنك أن يبت فيها فورا

 130وقــال في إطــار الرد على النقــاط الب أثلت إن المــادة  - 9
 .ي يجــــب أن يتُبع في البــــت في التعــــديلاتتنص على الترتيــــب الــــذ

تتضمن المادة إطلاقا ما ينص على وجوب البت في مشروع القرار  ولا
عندما  ،والواقع أن اللجنة الثالثة .وفي التعديل عليك في الجلســـة نفســـها

اعتمدت مشــروع قرارها الأول بشــأن وقف العمل بعقوبة الإعدام منذ 
تصـــــــــــــلة بذلك القرار الواحد فلان الإجراءات الم ،عدة ســـــــــــــنوات للت

https://undocs.org/ar/A/C.3/73/L.44
https://undocs.org/ar/A/C.3/73/L.57
https://undocs.org/ar/A/C.3/73/L.44:
https://undocs.org/ar/A/C.3/73/L.44:
https://undocs.org/ar/A/C.3/73/L.44:
https://undocs.org/ar/A/C.3/73/L.44
https://undocs.org/ar/A/C.3/73/L.57
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وجميع التعديلات عليك قد امتدت على مدى ثلاث جلســـــــــــــــات على 
 .ودعا ممثل البرازيل إلى التحقق من السجل في هذا الصدد .الأقل
والتتم نلامك قائلا إن الأمانة   تر الوفد البرازيلي وهو يثل  - 10

هو والرئيس وقد رأى  .نقطة نظام قبل رفع الجلسة السادسة والأربعين
 .اســــــم البرازيل يظهر على الشــــــاشــــــة بعد أن نانت الجلســــــة قد رفُعت

وقال في هذا الســـــياق إنك اســـــتشـــــهد بتصـــــر  الرئيس لروشـــــتشـــــيف 
قد للع حذاءا  ،نما يعلم معظم أعضاء اللجنة  ،الذي نان ،التاريخي

وقال إن  .مرة وضـــــــــــــــرب بك الطاولة ليثل اهتمام رئيس الجمعية العامة
قد طلب التكلم في إطار نقطة نظام  ،نما زعم  ،ل إذا نانممثل البرازي

فمن الغريب ألا يكون أحد من الجالســين في  ،وصــفق مشــلا إلى ذلك
يرفض الاتهام الموجك  ،مهما يكن الأمر ،وقال أيضا إنك .المنصة قد رآا
وقد اتصــــــــــــــل وفد البرازيل بالأمانة في وقت ســــــــــــــابق على  .إلى الأمانة

أســاث ثنائي ليخبرها بأنك لا يتفق مع التصــويت على مشــروع التعديل 
وليس  .أثناء الجلسة الصباحية لأنك سي دي إلى تحوير نتيجة التصويت

من حق الأمانة أن تحدد متى يتعين البت في مشروع قرار  د  التأثل 
أشــار الرئيس إلى  ،اية الجلســة الســادســة والأربعينوقبيل نه .في النتيجة

دقائق على انتهاء الجلســــــــة وأنك يمكن  10أنك   يتبق ســــــــوى أقل من 
أن تبت في مشـــــــــــــــروع التعديل إذا نان هناك وقت  ،مع ذلك ،للجنة

نـــا ج بمجرد الانتهـــاء من الإدلاء ببيـــانـــات تعليلا للتصـــــــــــــــويـــت قبـــل 
عــة بيــانــات أدُت   ــا تعليلا ونــان هنــاك ثلاثــة أو ربمــا أرب .التصـــــــــــــــويــت
مما سمح للجنة باهاذ بالبت في مشروع التعديل في الساعة  ،للتصويت
 ،ولو نان أي وفد غل راضج بذلك القرار .بالضبط أو تقريبا 13:10

وليس بعد أن  ،فقد نان ذلك هو الوقت المناســـــب ليعبر عن اعتاضـــــك
 .ضُرب بالمطرقة إيذانا برفع الجلسة

)شــــــــــيلي(: قال إن وفد بلدا قد  كوكنيك تابياالساااااااايد  اااااااا - 11
الب   تُدرج أثناء المشـــــاورات  ،والفقرة الجديدة .صـــــوت ضـــــد التعديل

تشكل سابقة   يرغب وفد بلدا  ،من أجل التوصل إلى اتفاق بشأنها
فالفقرة تقوض رول مشروع القرار وتضعف  .في أن يكون مشارنا فيها

وقــد رفُضــــــــــــــــت  .قوق الإنســــــــــــــــانالتطوير التــدريجي للقــانون الــدوت لح
بمــا في ذلــك في حلس حقوق  ،مقترحــات ممــاثلــة لهــا في ىــافــل ألرى

وأعرب عن أسفك لأن التعديل قد  .2017سبتمبر /الإنسان في أيلول
ترســـــل  ،وهي الجهاز الرئيســـــي للأمم المتحدة ،فالجمعية العامة ؛اعتُمد

 المشـــــروط رســـــالة لاطئة ععل اعتبارات ألرى تعلو على الاحترام غل
لإدراج  فوالتتم نلامك قائلا إن وفد بلدا يتأســـــــــــ .لحقوق الإنســـــــــــان

 ،الفقرة ويدعو الوفود الألرى إلى التصـــــــــويت لصـــــــــا  مشـــــــــروع القرار
 .في ذلك الوفود الب نانت لديها شواغل قبل اعتماد التعديل بما
)الســــــــلفادور(: قالت إنك تم  الساااااايدو  ااااااور و رو اااااااليس - 12

ازن يشل إلى العهد الدوت الخاص بالحقوق المدنية التوصل إلى نص متو 
والســــياســــية باعتبارا أحد الأطر الرئيســــية الب ينبغي أن يعا  ضــــمنها 

وأعربت عن التزام السلفادور بدعم الحق  .وقف العمل بعقوبة الإعدام
والبلد   ينفذ  .في جملة حقوق ألرى من حقوق الإنســــــــان ،في الحياة

 1983نما أن دســــــــــــــتورا لعام   ،1973عام أي حكم بالإعدام منذ 
 ظر الحكم بــــالإعــــدام في الجرائم الب ينُظر فيهــــا في إطــــار القــــانون 

 ،ومنذ ذلك الحين وهو يعُمل إلغاء عقوبة الإعدام بحكم الواقع .المدني
وذلك رغم ما شـــــــــــــــهدا من حرب  ،وفقا لوقف العمل بتلك العقوبة

 .فلان السلفادور ستصوت لصا  مشروع القرار ،ومن ثم .أهلية
)الســــــــــودان(: قال إن التنوع الذي ترمز إليك  السااااااايد محمد - 13

فالدول  .يتجلى بطرق شــــــــــــــتى “نحن شــــــــــــــعوب الأمم المتحدة”عبارة 
ولكنهـــا متحـــدة لأنهـــا نلهـــا تنتمي إلى  ،تتبـــاين ثقـــافيـــا وعرقيـــا ودينيـــا

يفُرض وقف العمل  وأعرب من ثم عن رفض وفد السودان أن .البشرية
بعقوب الإعدام والجهود الرامية إلى إشرابك بسمة أللاقية وذات علاقة 

وقال إن الوفد يعتبر ذلك شكلا من أشكال التنميط  .بحقوق الإنسان
 .وهو ما يتعارض ومبادئ حقوق الإنسان ،والإنراا
وقال أيضــــــــــــــا إن من المعرو  جيدا أن العهد الدوت الخاص  - 14

بل إنك يســــتعيض  .نية والســــياســــية لا  ظر عقوبة الإعدامبالحقوق المد
عن ذلك باســـــــــتلزام أن تُهيَّأ جميع الضـــــــــمانات وألا يُســـــــــتخف بفرض 

وقال إن الســـــــودان ي يد هذا الموقف تأييدا تاما وإنك لا يطبق  .العقوبة
عقوبة الإعدام إلا في حال ارتكاب جريمة شــــــــــديدة الخطورة تكون قد 

ويخول النظام القانوني الوطني لعائلة  .لا للشـــــــــــــــكأثُبتت بما لا يدع حا
 ،القتيل قبول الدية اســـتعاضـــة  ا عن إنزال عقوبة الإعدام على القاتل

 ،وفي هذا الحالات .وهو ما يقلل اسـتخدام تلك العقوبة إلى حد نبل
وذنر أن عقوبــة الإعــدام  .نعقوبــة الســـــــــــــــجن مثلا  ،تطبق عقوبــة أقــل

عندما تزُهق أروال بريئة أو يعُرَّض رفاا  ،تُطبق في الظرو  الاســــــتثنائية
النـــــاث أو وجودهم نفســـــــــــــــــــك للخطر من جراء جرائم مثـــــل الاتجـــــار 

والغرض من تولي الفعـــــاليـــــة في ردع ارتكـــــاب الجرائم  .بـــــالمخـــــدرات
ولهــذا  .المفضـــــــــــــــيــة إلى القتــل هو الحفــام على الحيــاة لا الحرمــان منهــا

 .لالأسباب فلان وفد بلدا قد صوَّت لصا  للتعدي
منذ  ،)رواندا(: قال إن رواندا قد اهذت الساااااااايد كايينامورا - 15

وقــد نــان من  .قرارا جريئــا بــلالغــاء عقوبــة الإعــدام ،أحــد عشـــــــــــــــر عــامــا
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الصــــــعب اهاذ مثل هذا القرار والبلد والشــــــعب يخرجان للتو من إبادة 
لا سيما  ،وقد تطلب الأمر تضحيات تفوق ما يتخيلك البشر ،جماعية

فقــد وافقوا على  ،ومع ذلــك .ين من الإبــادة الجمــاعيــةمن قبــل النــاج
بذل تلك التضـــــحيات لأنهم فهموا أنك الســـــبيل الوحيد لبناء مســـــتقبل 

وقد توصــــــلت رواندا لهذا القرار باعتبارها دولة ذات ســــــيادة  .مشــــــترك
ونونهــا تتوافر على حيز قــانوني  .قــادرة على تحــديــد مصــــــــــــــــالحهــا العليــا

 .اذ هذا القرارلاص  ا هو ما مكنها من اه
صوتت لصا  التعديل  ، ذا الرول ،وأضا  قائلا إن رواندا - 16

لأنها تعتر  بالحق الســـــــــــــــيادي لجميع الدول في تطوير النظم القانونية 
بة وفقا  ،الخاصـــــــــــــــة  ا ومن ذلك تحديد العقوبات القانونية المناســـــــــــــــ

وقد أثبتت تجربة رواندا منذ إلغاء  .للالتزامات بموجب القانون الدوت
ثم اســـــــتدرك يقول إن بلدا  .عقوبة الإعدام أنها اهذت القرار الســـــــليم

يعتقد أيضــــــــا أن الحقوق الســــــــيادية لجميع الدول ينبغي أن تُســــــــتخدم 
للاقتراب أنثر من إلغــاء عقوبــة الإعــدام ابتغــاء إعطــاء مرتك  الجرائم 

 .فرصة لإعادة تأهيلهم
)الفلبين(: قالت إن وفد بلدها صـــــــــــــــوت  فانكوالسااااااااااايدو  - 17

لها أن هتار  ،بوصـــفها دولة ذات ســـيادة ،وســـنغافورة .لصـــا  التعديل
وعلى نفس  .نمــا لهــا أن تقرر إلغــاءهــا  ،الإبقــاء على عقوبــة الإعــدام

يجوز لها  ،الب ألغت قانونها بشـــأن عقوبة الإعدام ،فلان الفلبين ،المنوال
إنها مسألة سيادية بحتة يجب أن تحترمها  .أن تقرر العمل بك من جديد

فالســـــــــــــــيادة هي  .جميع الدول إذا رغبت في أن تُحترم ســـــــــــــــيادتها بالمثل
إن وُجـــدت مثـــل تلـــك  ،القـــدرة على التموقع لـــارج القـــاعـــدة العـــامـــة

نما أنها تعني أن الدولة لها أن تتخذ أي تدابل لازمة لكفالة   ،القاعدة
 .بقائها وضمان السلام والأمن

)ألبانيا(: قالت إن وفد بلدها   ي يد  السااااااااااايدو بريزريني - 18
بصفتها من مقدمي مشروع  ،وألبانيا .التعديل لأسباب مبدئية وعملية

ــــــــــــــــــــألة بما فيك الكفاية ،القرار وشــــــجعت  .تعتقد أن النص يغطي المســـــــ
بالنظر إلى أنهم  ،م يدي التعديل على التصــويت لصــا  مشــروع القرار

 .تقدون أنك تغيل هامقد حصلوا على ما يع
)المملكــة العربيــة الســـــــــــــــعوديــة(: قــال إن  الساااااااااااياد المعلمي - 19
يدعو للأســـــف الشـــــديد أنك   يتم قبول أي من التغيلات المقترحة  مما

وقد صـــــــــــــــوتت المملكة  .A/C.3/73/L.44على نص مشـــــــــــــــروع القرار 
الوارد في  ،ية لصـــا  التعديل المقترل على مشـــروع القرارالعربية الســـعود

إيمانا منها العميق بما تتمتع بك جميع الدول  ،A/C.3/73/L.57الوثيقة 
الأعضـــــــاء في الأمم المتحدة من حق ســـــــيادي غل قابل للتصـــــــر  في 

بالشــــــــــكل  ،تولدن افقا للقانوالخاصــــــــــة  ا ولقانونية تطوير نظمها ا
وقد صـــوت بعض الدول ضـــد التعديل  .الذي  فظ أمنها واســـتقرارها

والثقــافيــة على نــل البلــدان المقترل في ىــاولــة لفرض قيمــك الاجتمــاعيــة 
 .وهي ىاولة ترفضــــها المملكة العربية الســــعودية رفضــــا قاطعا ،الألرى

وإن تطبيق عقوبــة الإعــدام لا يتعــارض مع أحكــام القــانون الــدوت أو 
العهد الدوت الخاص بالحقوق المدنية والســياســية أو غلا من الصــكوك 

لة لمملكة العربية ولا تصـــــــــــــــدر هذا العقوبة في ا ،الدولية ذات الصـــــــــــــــ
وينص  .الســــــــــــعودية إلا في أشــــــــــــد الجرائم لطورة وفي أضــــــــــــيق الحدود

القانون الســــــــعودي على جميع الضــــــــمانات الإجرائية اللازمة لضــــــــمان 
عـدم تنفيـذ أي حكم بـالإعـدام مـا   تكن هنـاك أدلـة دامغـة على أن 

 .الشخص المحكوم عليك قد ارتكب الجريمة الب اتهم  ا
إن تطبيق الدول لعقوبة الإعدام يســـــــــــاعد على وأرد  قائلا  - 20

ومن شأنك أن يوفر العدالة لأسر  ،جعل المجتمعات أنثر أمنا واستقرارا
الضــــحايا وأن يقلل من عدد حالات الانتقام والثأر في المجتمعات الب 

ســـــــــــــــتصـــــــــــــــوت المملكــة العربيــة  ،ومن ثم .يغلــب عليهــا الطــابع القبلي
 .السعودية ضد مشروع القرار

: دعا اللجنة إلى التصـــــــــــــــويت على مشـــــــــــــــروع القرار الرئيس - 21
A/C.3/73/L.44، بصيغتك المعدلة. 

بيساو انضمت  -)أمين اللجنة(: قال إن غينيا  السيد  ا  - 22
 .إلى مقدمي مشروع القرار

ا أظهرتك من )ســـنغافورة(: شـــكر الوفود على م السااايد رفور - 23
وأعرب عن اعتقــادا أن من   ي يــدوا التعــديــل  .تــأييــد قوي للتعــديــل

وقال إنك يأمل أن  ،يتفقون معك ،في قرارة أنفســهم وفي واقع الأمر ،هم
يتمكن من إقناعهم بأن يصــطفوا إلى جانب العقل والمنطق عند النظر 

 .في القضية مستقبلا
ـــك إن ســـــــــــــــنغـــافورة تكن للبلـــدان  - 24 الب ألغـــت عقوبـــة وزاد قول

وهي تتفهم أن  .الإعدام أو أوقفـت العمـل  ا قدرا نبلا من الاحترام
يادية لتحديد نظمها القانونية  تلك البلدان قد اهذت قراراتها الســـــــــــــــ

واعتبر في هذا الصـــــدد أن اعتماد التعديل لطوة صـــــغلة  .الخاصـــــة  ا
 1لأن اللجنة قررت أن للفقرة  ،إلى الأمام من حيث تعددية الأطرا 

مكانا صـــــــحيحا في مشـــــــروع القرار وأنك ليس شـــــــيئا يمكن اعتبارا نأنك 
وأعرب عن أملك  .أو تنحيتك جانبا أو حذفك أو تجاهلك ،تمنيا ،يكن  

 .في أن  يط م يدو مشروع القرار علما  ذا الرسالة الواضحة

https://undocs.org/ar/A/C.3/73/L.44
https://undocs.org/ar/A/C.3/73/L.57
https://undocs.org/ar/A/C.3/73/L.44
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غالبة بشــــأن إعادة ثم اســــتدرك قائلا إنك نان لة الكثل من الم - 25
 ،وفي الواقع .اســــــــــتخدام صــــــــــياغة ســــــــــبق اعتمادها في مشــــــــــروع القرار

وتســاءل عن  .يكن من الســهل على أي أحد إدلال أية تعديلات  
الســـــــــــــــبب الذي يجعل إدلال تغيل واحد على النص وإعادة التأنيد 

وقال إنك لا يفهم  .على مبدأ الســيادة ذي الأهمية أمرا مســتعصــيا جدا
وأعرب عن أملك في أن يعيد  ،وجود اســـــتعداد ل نصـــــات ســـــبب عدم

ودعا تلك البلدان إلى  .الم يدون النظر في نهجهم تجاا مشـــــــــروع القرار
 .لا اتباع نهج غايتك الحذ  والإلغاء ،الانخراط في المناقشــــــــــــــــة والحوار

وأند أن ســـــــــــنغافورة وســـــــــــائر مقدمي التعديل ســـــــــــيكونون دائما على 
وقد تفاوضـــوا  .لاحترام المتبادل والتفاهماســـتعداد للعمل على أســـاث ا

ولكن  ،للال المشـــــــــــــــاورات غل الرسمية تفاوضـــــــــــــــا بناء  وبحســـــــــــــــن نية
واعتمـــاد التعـــديـــل لطوة هـــامـــة في الاتجـــاا  .مقترحـــاتهم   تنـــل قبولا

فعلى ســــــبيل  .لولا أنك ما زال لة الكثل مما يتعين القيام بك ،الصــــــحيح
الب يعُرب فيهـا عن  ،المعـدلـةمن الصـــــــــــــــيغـة  2تتعـارض الفقرة  ،المثـال

الب  ،1مع الفقرة  ،القلق البـال  من اســـــــــــــــتمرار تطبيق عقوبة الإعدام
وقال إن  .تعيد تأنيد حق البلدان الســـــــــــيادي في الاســـــــــــتقلال بقرارها
وعلاوة على  ؛مشـــــــــــروع القرار  تاج إلى تجنب إصـــــــــــدار أحكام قيمية

 .ة آراء الآلرينفهو بعيـــد نـــل البعـــد عن التوازن اللازم لمراعـــا ،ذلـــك
 .فلان سنغافورة ستصوت ضدا ،ولتلك الأسباب وأسباب ألرى

ر  - 26 )نندا(: تكلمت أيضــــــا باســــــم أســــــتراليا  الساااايدو بري  اااا 
وآيســـــــــــــــلنـــدا والنرويج فقـــالـــت إن هـــذا الوفود تعـــارض تطبيق عقوبـــة 

من العهد  6تمشيا مع المادة  ،الإعدام في جميع الحالات وفي نل مكان
وأعربت عن الترحيب  .لحقوق المدنية والســـــــــــــــياســـــــــــــــيةالدوت الخاص با

بازدياد عدد الدول الب قامت بتنفيذ وقف العمل بتلك العقوبة بحكم 
وشــــــــــــجعت جميع الدول على اهاذ إجراءات  ،القانون أو بحكم الواقع

 .في هذا الاتجاا
ومع  ،وقالت أيضــــــــــــا إن العمل بعقوبة الإعدام لا يزال قائما - 27

 ،تكلم باسمها تدعو إلى الالتزام بالضــمانات الدوليةذلك فلان الدول الم
 .بما يشــــــــــمل احترام المحانمة وفق الأصــــــــــول القانونية والمحانمة العادلة

من العهد الدوت الخاص بالحقوق المدنية والســــــــياســــــــية  6وتنص المادة 
على أنك لا يمكن تطبيق عقوبة الإعدام إلا جزاء على أشـــــــــــــــد الجرائم 

ولا يجوز الحكم  ا تعسفا أو على أشخاص دون سن الثامن  ؛لطورة
ولأي شــخص حكم عليك بالإعدام  ؛عشــرة من العمر أو على الحوامل

ويجب على جميع الدول الأطرا   .حق التماث العفو أو إبدال العقوبة
غل أنك لا يوجد أي نظام  .في ذلك الصــــك أن تفي بالتزاماتها الدولية

ـــــــــــــــــــــــــــــزا عن الخطأ وتطبيق عقوبة الإعدام يعني أنك لا يمكن  ،عدالة منـ
الرجوع عن أي إســــــــــــــــــاءة في تطبيق أحكــــام العــــدالــــة أو أي حــــالــــة 

  .امتثال ألرى عدم
 .وأعربـت عن أســـــــــــــــفهــا الشــــــــــــــــديـد لأن التعــديـل قـد اعتُمــد - 28

قد  ،على نحو ما قدمك مقدموا الرئيســـيون ،واعتبرت أن مشـــروع القرار
ق الســـــيادي للدول في إنشـــــاء نظمها فهو يراعي تماما الح ؛جاء متوازنا

 .القانونية الخاصــــة  ا ولا ينتهك هذا الحق بأي شــــكل من الأشــــكال
ســـــــــــــــتصـــــــــــــــوت البلدان المتكلم باسمها  ،فبالنظر إلى أهميتك ،ومع ذلك
 .لصالحك
)بابوا غينيا الجديدة(: تكلم تعليلا للتصويت  السيد  اروفا - 29

ل عدة مســــــــائل جوهرية قبل التصــــــــويت فقال إن مشــــــــروع القرار يتناو 
ومنهــا الحق في الحيــاة وســـــــــــــــيــادة الــدول ونظم العــدالــة الجنــائيــة  ،هــامــة
فلان الدعوات المتواصـــــــــــــلة إلى وقف العمل بعقوبة  ،ومع ذلك .الوطنية
نثلا مــا لا تراعي الحقــائق   ، ــد  إلغــائهــا في نهــايــة المطــا  ،الإعــدام
فقد ظل  ،ديلوعلى نحو ما أظهرتك المشـــــــــــــــاورات وتقد  التع .الراهنة

الأمر مســـــــــألة حســـــــــاســـــــــة ومثلة للجدل والانقســـــــــام بالنســـــــــبة للأمم 
 .نظرا لعدم وجود توافق دوت في الآراء بشأن المسألة ،المتحدة
وقال أيضـــــــــــــــا إن بابوا غينيا الجديدة ت يد اســـــــــــــــتمرار الحوار  - 30

 ،ومع ذلك .والاحترام المتبادل والتفاهم بشـــــــــــــأن هذا القضـــــــــــــية الهامة
هم الأمر على أنك ترليص لمعارضـــــــــــــــي عقوبة الإعدام بأن يجب ألا يفُ

وقال إن وفد بلدا يرحب برغبة مقدمي مشروع القرار  .يفرضوا إرادتهم
 .لكن تلك التغيلات ظلت نادرة .في إدراج بعض التعديلات

ورأى أن مشــــــــــــروع القرار قد شــــــــــــابتك مرة ألرى عدة عيوب  - 31
يلائم المصــــــــــــا  المتأصـــــــــــلة قد صــــــــــــي  في البداية ل ،أولا ،فهو .جوهرية

فهو يغفل عن  ،وثانيا .والضيقة للوفود المعارضة لتطبيق عقوبة الإعدام
 ،عمد الحقيقة الأســـاســـية المتمثلة في نون عقوبة الإعدام عقوبة قانونية

ذلــك أن الحق في الحيــاة  ظى بــالحمــايــة  .من منظور القــانون الــدوت
بموجـــب الإعلان العـــالمي لحقوق الإنســــــــــــــــــان والعهـــد الـــدوت الخـــاص 

 ،لكن عقوبة الإعدام ليست ىظورة قانونا ،بالحقوق المدنية والسياسية
ويترك  .من العهد الدوت 6من المادة  2 ةعلى نحو ما يتبين من الفقر 

بــــالعهــــد وغلا من الاتفــــاقيــــات  البروتونول الالتيــــاري الثــــاني الملحق
الصـــلة هذا المســـألة ليتم تقريرها من للال العلميات الديمقراطية  ذات

وقال إن بابوا غينيا  .الداللية الخاصـــــة بكل دولة من الدول الأعضـــــاء
الجديدة تحترم التزاماتها بموجب القانون الدوت ولكنها ليســـــت طرفا في 

 .البروتونول الالتياري الثاني
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اســترســل قائلا إن اتســام مقدمي مشــروع القرار بعدم المرونة و  - 32
إذ رفضـــوا النظر في التعديل أثناء المشـــاورات غل الرسمية رغم الدعوات 

ونذلك الشــــــــــــأن  ،المتكررة من العديد من الوفود أمر يدعو للأســــــــــــف
بالنســـــــــبة لما لقيك من رفضـــــــــك قطعي رغم إقرار اللجنة الثالثة والجلســـــــــة 

 .لعامة للفقرة نفســــــــــــــها في الدورة الحادية والســــــــــــــبعينالعامة للجمعية ا
وأعرب عن ارتيال بابوا غينيا الجديدة لأن التعديل قد قبُل للمرة الثانية 

نما أعرب عن الأمل في أن تســـــتخلص   ،على التوات في اللجنة الثالثة
 .جميع الدول دروسا هامة من الإجراءات

وفقا  ،أشـــــــل إليك فعلاوقال إن التعديل المتعلق بالســـــــيادة قد  - 33
في الفقرة الأولى من الديباجة وفي مكان آلر  ،لمقدمي مشــــــــروع القرار

وقد أشــاروا  .وبالتات لا حاجة إلى أن يرد في فقرة منفصــلة ،من القرار
أيضـــا إلى أن التعديل   يأت موافقا لصـــحيح رول القرار بشـــأن وقف 

ت تقوض ميثاق واعتبر أن هذا الاســـــــــــــــتنتاجا .العمل بعقوبة الإعدام
وتقلل  ،الذي أشــــــــل إليك في الفقرة الأولى من الديباجة ،الأمم المتحدة

 .من قيمتك
وذنر أن عقوبة الإعدام نافذة في بابوا غينيا الجديدة بموجب  - 34

ومن  .الدســــــــــتور والقانون الجنائي وتطبق بما يراعي الأصــــــــــول القانونية
ق بوقف العمل بعقوبة الضـــــــــروري تبيان أهمية ســـــــــيادة الدولة فيما يتعل

ولا يجوز  .الإعدام ونظام العدالة الجنائية بشــــــــــكل صــــــــــريح ومنفصــــــــــل
 .بين ثنايا مفهوم ومبدأ رئيسي جامع ،بسهولة ،للدول أن هفي الأمر

 .وقد قصر مشروع القرار للأسف دون توفل مثل هذا الوضول
واسترسل يقول إن الإطار القانوني الدوت الذي تعمل الدول  - 35
عضـــاء ضـــمنك يســـتند إلى احترام الســـيادة وعدم التدلل في الشـــ ون الأ

وذلـــك وفقـــا  ،الـــدالليـــة لأي دولـــة تحـــت أيـــة ذريعـــة أو في أي ظر 
وهذا المبدأ الأســــــاســــــي  .لالتزامات تلك الدول بموجب القانون الدوت
وهو معتر  بــك تمــامــا في  ،  تعترض عليــك الــدول الأعضــــــــــــــــاء مطلقــا

الإعدام وتطبيق وقف العمل  ا مســــألة هص وعقوبة  .القانون الدوت
مع مراعاة وجدان شعبها وطبيعة الجريمة وتشريع  ،الدولة ذات السيادة

 .الدولة الجنائي
 .وقال إن المقصود بالتحديد هو موازنة مشروع القرار وتقويتك - 36

أن  ،على ما يبدو ،ومما ي ســـــــــف لك أن مقدمي مشـــــــــروع القرار اعتبروا
وأند أن  .أ الجوهري غل ذي أهمية تســــــــتحق الذنرتوضــــــــيح هذا المبد

ما   يل  برلمانك  ،عقوبة الإعدام تظل ســـــارية في قوانين البلد ودســـــتورا
 .القانون المتعلق  ا وحتى ذلك الحين

بناء على نل الأســـــــــــــــباب  ،والتتم نلامك قائلا إن وفد بلدا - 37
 .ي يد التعديل وســــــــــــيصــــــــــــوت ضــــــــــــد مشــــــــــــروع القرار ،المذنورة أعلاا

فلان بابوا غينيا الجديدة تنأى بنفسها عن مشروع  ،وبالإضافة إلى ذلك
 .القرار في حال اعتمادا

)غينيا الاستوائية(: تكلم تعليلا للتصويت  السيد ندونغ مبا - 38
قبل التصويت فقال إن بلدا صوت في السنوات السابقة ضد مشروع 

لأن برلمانك  ،أما الآن فسيصوت لصالحك ؛القرار أو امتنع عن التصويت
 .بصدد النظر في سن قانون لإلغاء عقوبة الإعدام

أُجــري تصـــــــــــــــــويــــــــت مســـــــــــــــــجــــــــل عــلــى مشـــــــــــــــــروع الــقــرار  - 39
A/C.3/73/L.44، بصيغتك المعدلة. 

 :الم يدون
 ،وإريتريــــا ،وأرمينيــــا ،والأرجنتين ،وأذربيجــــان ،الاتحــــاد الروســـــــــــــــي 

 ،وألبانيا ،وإنوادور ،وإســـــــرائيل ،وإســـــــتونيا ،وأســـــــتراليا ،نياوإســـــــبا
 ،وأونرانيــا ،وأوزبكســـــــــــــــتــان ،وأوروغواي ،وأنغولا ،وأنــدورا ،وألمــانيــا
 ،والبرازيـــل ،وبـــالاو ،وبـــاراغواي ،وإيطـــاليـــا ،وآيســـــــــــــــلنـــدا ،وأيرلنـــدا
وبورنينـــا  ،وبوتـــان ،وبنن ،وبنمـــا ،وبلغـــاريـــا ،وبلجيكـــا ،والبرتغـــال
المتعددة  -وبوليفيا )دولة  ،وبولندا ،والبوســــــــنة والهرســــــــك ،فاســــــــو

 ،وتشـــــــــــيكيا ،وتشـــــــــــاد ،وترنيا ،وترنمانســـــــــــتان ،وبلو ،القوميات(
 ،والجبل الأســـــــــــــــود ،ليشـــــــــــــــب -وتيمور  ،وتونس ،وتوفالو ،وتوغو
وجمهوريــة أفريقيــا  ،وجزر مــارشـــــــــــــــــال ،وجزر ســـــــــــــــليمــان ،والجزائر
 ،الكونغو الديمقراطية وجمهورية ،والجمهورية الدومينيكية ،الوســـطى

 ،وجمهورية مولدوفا ،وجمهورية مقدونيا اليوغوســـــــــــــــلافية ســــــــــــــــابقا
ــــــدانمرك ،وجورجيــــــا ،وجنوب أفريقيــــــا  ،وروانــــــدا ،ودومينيكــــــا ،وال

وســري  ،وســان مارينو ،وســان تومي وبرينســي  ،وســاموا ،ورومانيا
 ،وســويســرا ،والســويد ،وســلوفينيا ،وســلوفانيا ،والســلفادور ،لانكا

 ،والصــــــــــــومال ،وصــــــــــــربيا ،وشــــــــــــيلي ،وســــــــــــيشــــــــــــيل ،وســــــــــــلاليون
وغينيـا  ،وغينيــا ،وغواتيمــالا ،وغــامبيــا ،وغــابون ،وطــاجيكســـــــــــــــتــان

وفنزويلا  ،وفرنســــــــــــــــا ،وفـانواتو ،بيســــــــــــــــاو -وغينيـا  ،الاســـــــــــــــتوائيـة
 ،وقلغيزســتان ،وقبرص ،وفيجي ،وفنلندا ،البوليفارية( - )جمهورية

ونوت  ،ونندا ،ودياونمب ،ونرواتيا ،ونازالســـــــــــــــتان ،ونابو فلدي
 ،ولكســـــمبر  ،ولاتفيا ،ونليباث ،ونولومبيا ،ونوســـــتاريكا ،ديفوار
 ،ومدغشــــــــــــقر ،وماليزيا ،ومات ،ومالطة ،وليختنشــــــــــــتاين ،وليتوانيا

والمملكة المتحدة لبريطانيا العظمى وأيرلندا  ،وملاوي ،والمكســــــيك
 ،ومونــــانو ،وموزامبيق ،وموريشـــــــــــــــيوث ،ومنغوليــــا ،الشـــــــــــــــمــــاليــــة

 ،والنرويج ،ونـــاورو ،ونـــاميبيـــا ،الموحـــدة( -وميكرونيزيـــا )ولايـــات 
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 ،وهنـدوراث ،وهـايب ،ونيوزيلنـدا ،ونيكـاراغوا ،ونيبـال ،والنمســــــــــــــــا
 .واليونان ،وهولندا ،وهنغاريا
 :المعارضون
وبابوا غينيا  ،الإسـلامية( -وإيران )جمهورية  ،وأفغانسـتان ،إثيوبيا 

 ،وبروني دار الســـلام ،وبربادوث ،والبحرين ،وبانســـتان ،الجديدة
 ،وجامايكا ،وترينيداد وتوباغو ،وبوتســـــــــــــــوانا ،وبنغلاديش ،وبليز

وجمهوريـــة نوريـــا  ،والجمهوريـــة العربيـــة الســـــــــــــــوريـــة ،وجزر البهـــامـــا
وســـانت  ،وســـانت فنســـنت وجزر غرينادين ،الشـــعبية الديمقراطية

 ،والصين ،والسودان ،وسنغافورة ،وسانت لوسيا ،نيتس ونيفس
 ،وليبيـــا ،والكويـــت ،وقطر ،وغيـــانـــا ،وغرينـــادا ،وعمـــان ،والعراق
والولايات  ،والهند ،والمملكة العربية الســـعودية ،وملديف ،ومصـــر

 .واليمن ،واليابان ،المتحدة الأمريكية
 :الممتنعون
 ،وإندونيســـيا ،وأنتيغوا وبربودا ،والإمارات العربية المتحدة ،الأردن 

وجمهوريـــة  ،وجزر القمر ،وتونغـــا ،دوتـــايلنـــ ،وبيلاروث ،وأوغنـــدا
وجمهوريـــــة لاو الـــــديمقراطيــــة  ،وجمهوريـــــة نوريـــــا ،تنزانيـــــا المتحـــــدة

 ،وغــانــا ،وســـــــــــــــورينــام ،وزمبــابوي ،وزامبيــا ،وجيبوتي ،الشـــــــــــــــعبيــة
 ،وليبريا ،ولبنان ،ونينيا ،ونوبا ،والكاملون ،وفييت نام ،والفلبين
 .ونيجليا ،والنيجر ،وميانمار ،وموريتانيا ،والمغرب ،وليسوتو

صــــــوتا  123بأغلبية  A/C.3/73/L.44اعتمُد مشــــــروع القرار  - 40
 .عضوا عن التصويت 30صوتا وامتناع  36مقابل 
)مصــــــر(: قال إن مشــــــروع القرار يفتقر إلى  السااااايد مو ااااا  - 41

اء الـــــدول الأعضـــــــــــــــــــاء التوازن وإلى التغيلات اللازمـــــة ني يعكس آر 
وليس هنــاك من توافق دوت في الآراء بشــــــــــــــــأن إلغــاء عقوبــة  .المتبــاينــة
ولا تحظر أي من الصـــكوك الدولية الرئيســـية لحقوق الإنســـان  ،الإعدام
وهي تظـل من المكونـات الهـامـة في نظـام العـدالـة الجنـائيـة في  ؛تطبيقهـا

دنيين الأبرياء والدول مســـــــــ ولة عن حماية أروال الم .العديد من البلدان
وتميل الحجج الب تســاق ضــد  .وعن إحقاق العدالة للضــحايا وأســرهم

ولكن تلـــك الحقوق  ،عقوبـــة الإعـــدام إلى الترنيز على حقوق الجـــاني
يجب أن تقيَّم في ضـــــــوء حقوق الضـــــــحايا وأســـــــرهم والمجتمعات المحلية 

 .الأوسع نطاقا المتعلقة بالحق في العيش في سلام وأمن
ائلا إن ميثاق الأمم المتحدة ينص بوضــول على أن وأرد  ق - 42

أيـا من أحكـامـك لا يخول للمنظمـة التـدلـل في المســــــــــــــــائـل الب تنـدرج 
ولكل دولة الحق في التيار نظامها  .ضــــــــــمن الولاية القضــــــــــائية للدول

وعلى الرغم من  .القــانوني والجنــائي دون تــدلــل من أيــة دولــة ألرى
ي قدمتك مصــــــــــــر ومن إدماجك في التأييد الواســــــــــــع النطاق للتعديل الذ

فلان مشروع القرار   يعا  بما فيك الكفاية قلق وفد بلدا بشأن  ،النص
ورأى أنك لا ينبغي لأي دولة  .احترام مبدأ الســــــــيادة المكرَّث في الميثاق

 .أن تســــــــــعى إلى فرض آرائها بشــــــــــأن عقوبة الإعدام على دول ألرى
ن البلدان الم يدة لك ،وقال إن وفد بلدا صـــــــــوت ضـــــــــد مشـــــــــروع القرار

لإعمال عقوبة الإعدام يجب أن تكفل قصـــر تطبيقها على أشـــد الجرائم 
وأن يكون ذلك بموجب حكم نهائي تصـــــــــدرا ىكمة فتصـــــــــة  ،لطورة

وينبغي أن ترنز الجهود الدولية على تعزيز  .وبما يراعي الأصــــــول القانونية
 .الالتزامات بضمان عدم حرمان أي شخص من حق الحياة تعسفا

)الهند(: قالت إن جميع الدول تتمتع بالحق  الساااايدو تريبا ي - 43
ومن ثم فقد صــــــــوت وفد بلدها  ،الســــــــيادي في تحديد نظمها القانونية

لكنك صوت ضد مشروع القرار لأن إقرار وقف تنفيذ  .لصا  التعديل
أحكام الإعدام تمهيدا لإلغاء عقوبتك يتعارض مع القانون التشـــــــــــــــريعي 

ن عقوبــة الإعــدام تطبَّق في الهنــد في حــالات نــادرة وذنرت أ .الهنــدي
وأن القــانون الهنــدي ينص على جميع الضـــــــــــــــمــانــات الإجرائيــة  ،جــدا
بما في ذلك الحق في ىانمة عادلة أمام ىكمة مستقلة وقرينة  ،اللازمة
وأشارت إلى وجود أحكام ىددة تتصل بتعليق عقوبة الإعدام  .البراءة

كــام تحظر إعــدام الأشـــــــــــــــخــاص ذوي ونــذلــك أح ،في حــالات الحمــل
ولا يمكن الحكم بـالإعـدام على المجرمين الأحـداث  .الإعـاقـات العقليـة

 .تحت أي ظر  من الظرو 
ومضـــــــت تقول إنك يُشـــــــترط أن ت ند أحكام  الإعدام ىكمة  - 44

وللمتهم الحق في استئنا  الحكم لدى ىكمة أعلى  ،من درجة أعلى
ب لهــا مبــادئ توجيهيــة تتعلق بــالعفو ال ،درجــة أو لــدى المحكمــة العليــا

 .ومعــــاملــــة الســـــــــــــــجنــــاء الموجودين في رواق المحكوم عليهم بــــالإعــــدام
والظرو  الاجتمــــاعيــــة والاقتصــــــــــــــــــاديــــة للمتهم هي من بين ظرو  
التخفيف الجديدة الب تراعيها المحانم عند اهاذ قرار بشـــــــــــــــأن إبدال 

للرئيس وحكام  وأشــارت إلى أن .عقوبة الإعدام بعقوبة الســجن الم بد
الولايات ســـــــــلطة منح العفو على أي مدان بارتكاب جريمة أو الوقف 

أو سحبك مدة من الزمن للحيلولة  ،الم قت لتنفيذ الحكم الصادر ضدا
 .أو إسقاط العقوبة أو تعليقها أو إبدالها ،دون تنفيذا للالها

)فييت نام(: قال إن للبلدان الحق في  السااااااايد  انغ   ن  كي - 45
حســـــــــــب ما تقتضـــــــــــيك ظروفها  ،بقاء على عقوبة الإعدام أو إلغائهاالإ

 ،ووقف العمل بعقوبة الإعدام مســــــــألة تتعلق بالعدالة الجنائية .الوطنية
لا ينبغي أن تكون جزء  من منــــاقشـــــــــــــــــــة حقوق  ،وعلى هــــذا النحو
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ومما ي ســــــــــــف لك أن المقترحات والشــــــــــــواغل البناءة الب تم  .الإنســــــــــــان
ات غل الرسمية بشــــأن مشــــروع القرار   ت لذ في تقاسمها أثناء المشــــاور 

وأعرب على وجك الخصـــــوص عما يســـــاور وفد بلدا من قلق  .الاعتبار
من  3و  2لأن الفقرتين السابعة والثانية عشرة من الديباجة والفقرتين 

المنطوق تعكس وجهـــة النظر غل الموضـــــــــــــــوعيـــة للمـــدافعين عن إلغـــاء 
م ترحـب بـلادراج التعـديـل الـذي ولـذلـك فـلان فييـت نـا .عقوبـة الإعـدام
 .على اعتبار أنك يضيف التوازن اللازم لمشروع النص ،اقترحتك سنغافورة

 .فلان وفد بلدا قد امتنع عن التصويت على مشروع القرار ،ومع ذلك
ر على أشـــد  - 46 وأشـــار إلى أن عقوبة الإعدام في فييت نام تقُصـــ 

وفي  .لدوت والمعايل الدوليةالجرائم لطورة ولا تنُفَّذ إلا وفقا للقانون ا
لُفض عدد الجرائم الخاضــــــــــــعة  ،إطار الإصـــــــــــــلاحات القانونية الجارية

جريمة في عام  15إلى  1995جريمة في عام  44لعقوبة الإعدام من 
والأمهـــــات  ،وُ ظر الحكم بعقوبـــــة الإعـــــدام على الحوامـــــل ،2015

اص والأشـــــــخ ،والأحداث ،شـــــــهرا 36اللاتي تقل أعمار أطفالهن عن 
 .سنة 75الذين تفوق أعمارهم 

)إندونيسيا(: قال إن لكل بلد الحق السيادي  السيد حبيب - 47
ولذلك يرحب وفد  .في إرســــاء ســــيادة القانون وفقا للالتزامات الدولية

وقال أيضــــا إن القانون الدوت يقر  .بلدا بالتعديل على مشــــروع القرار
بعقوبة الإعدام نشـــكل شـــرعي من أشـــكال العقوبة على أشـــد الجرائم 

 .ليتم تطبيقك باعتبارا ملجأ أللا وبما يراعي الأصول القانونية ،لطورة
تشــــــــكل جزءا  ،باعتبارها من القانون الوضــــــــعي ،وتظل عقوبة الإعدام

وفي ظـــل هـــذا  ؛يـــة المجتمعهـــامـــا من الجهود الب تبـــذلهـــا الـــدولـــة لحمـــا
من الم ســـــف أن يتضـــــمن مشـــــروع القرار حكما متحيزا بشـــــأن  ،الخلفية

 .متجاهلا مس ولية الدول عن حماية مواطنيها ،القانون الوضعي للبلدان
وقال إن إندونيســــــــــــــيا تواصــــــــــــــل مراجعة قوانينها المتعلقة بعقوبة الإعدام 

 .لمـدة طويلة واســــــــــــــتعراض الخيـارات من قبيـل إبـدالهـا بعقوبـة الســــــــــــــجن
 .فلان وفد بلدا يمتنع عن التصويت على مشروع القرار ،ولذلك
)اليابان(: قالت إن وفد بلدها قد صــوت  الساايدو  ااو وكي - 48

لأن لكل دولة عضــو الحق  ،لصــا  التعديل وضــد مشــروع القرار نكل
في أن تقرر مـا إذا نـانـت تريـد الإبقـاء على عقوبـة الإعـدام أو إعمـال 

وهي قرارات ينبغي اهاذها من للال دراســـــــــة متأنية  .اوقف العمل  
للرأي العام واتجاهات الجريمة الخطلة والحاجة إلى تحقيق توازن شــــــــــامل 

وأشــارت إلى أن عقوبة  .في ســياســات العدالة الجنائية للدول الأعضــاء
الإعدام لا تُطبق في اليابان إلا على أشـــــــــــــــد الجرائم لطورة ولا يمكن 

سنة في وقت  18شخاص الذين تقل أعمارهم عن الحكم  ا على الأ

وتعلق عقوبــة الإعــدام في حــالات الحمــل أو المرض  .ارتكــا م الجريمــة
والتتمــت نلامهــا قــائلــة إن الحكومــة تتيح للجمهور  .العقلي الخطل

الب تشمل مثلا عدد الأشخاص المحكوم عليهم  ،البيانات ذات الصلة
عمليات حالات الإعدام المنفذ  بالإعدام دون تنفيذا في حقهم وعدد

وتطبَّق عقوبــة الإعــدام  .وذلــك وفقــا لمــا تلتزم بــك الحكومــة دوليــا ،فعليــا
 .في اليابان بما يراعي الأصول القانونية وبطريقة دقيقة وىترزة جدا

)جمهورية إيران الإســلامية(:  الساايد حساااني نجا  بيركو ي - 49
إن جمهوريــــة إيران وقــــال  .أعرب عن ترحيــــب وفــــد بلــــدا بــــالتعــــديــــل

الإســـــــــلامية تواصـــــــــل اهاذ تدابل اســـــــــتباقية لتقليص اللجوء إلى عقوبة 
الإعدام إلى أقصــــــــى حد ممكن وتقصــــــــر الحكم  ا على أشــــــــد الجرائم 

ن م لرا بشـــــــــأن المخدرات إلى  .لطورة وقد أدى التشـــــــــريع الذي ســـــــــُ
لفض عدد أحكام الإعدام الب تصــــــــــــــدر بشــــــــــــــأن الجرائم المتصــــــــــــــلة 

لا يوجد أي التزام بموجب  ،ومع ذلك .لى الصـــــــــــفر تقريبابالمخدرات إ
نما لا يوجد أي تعريف   ،القانون الدوت بشأن موضوع مشروع القرار

وأشار إلى أنك ينبغي للحكومات أن  .متفق عليك لأشد الجرائم لطورة
تقرر ضـــــــــــــــمن أطرها القانونية الوطنية ووفق التزاماتها الدولية أفضـــــــــــــــل 

قابية الب من شــــــــــــأنها ضــــــــــــمان ســــــــــــلامة مواطنيها التدابل الرادعة والع
وأي وقف للعمـــل بعقوبـــة الإعـــدام أو التحرك نحو إلغـــائهــا  .ورفـــاههم

ولذلك  .من قبل الدولة ذات الســــــــــيادة ،طوعا ،يمكن إلا أن يتُخذ لا
الذي يهد  إلى حرمان  ،فقد صــــــوت وفد بلدا ضــــــد مشــــــروع القرار

البلدان من حقها الســــــــــــــيادي في تطوير نظمها القانونية الخاصــــــــــــــة  ا 
 .وتحديد العقوبات الب تراها مناسبة

)ميـــانمــار(: قــالــت إن الهيئــة  الساااااااااااياادو تين مااار ر مييناا  - 50
وهو ما  ،التشــــــــــــريعية في بلدها تجري مراجعة شــــــــــــاملة للقوانين القائمة

م العدالة الجنائية وضـــــــــــمان تطبيق القانون ســـــــــــيمهد الطريق لتعزيز نظا
ورغم جواز الحكم  .على قـــدم المســــــــــــــــــاواة لجميع المواطنين دون تمييز
ذ منــذ عــام  ،بعقوبــة الإعــدام لردع ارتكــاب الجرائم الخطلة فــلانهــا   تنفــَّ

لا يمكن الحكم بعقوبــــة الإعــــدام على  ،وعلاوة على ذلــــك .1988
ســـــــــــــــنة في وقت ارتكاب  16ن مرتك  الجرائم الذين تقل أعمارهم ع

تكون نــل دولــة مســـــــــــــــ ولــة عن ردع الجرائم  ،ومع ذلــك .تلــك الجرائم
ولا ينبغي أن  .الخطلة من أجل الحفام على ســــــلامة المواطنين وأمنهم

بل ينبغي لها أن تشـــــــــــــــجع  ،تفرض اللجنة وقفا للعمل بعقوبة الإعدام
صــة ووفقا الدول ذات الســيادة على أن تطبق ذلك الوقف بوتلتها الخا

 .فلان وفد بلدا يمتنع عن التصويت ،وعليك .لمتطلبات نظمها القضائية
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)الولايات المتحدة الأمريكية(: قالت إن  السااااااااااايدو نمرو  - 51
حكومة بلدها لا تســـــــــــــــتطيع الموافقة على إنشـــــــــــــــاء وقف دوت لعقوبة 

وإن  .بغرض إلغائها في نهاية المطا  ،الإعدام باعتبارها عقوبة جنائية
ر النهائي بلالغاء عقوبة الإعدام أو وقف العمل المتواصـــل  ا يجب القرا

أن يتُخــــذ من للال العمليــــات الــــديمقراطيــــة الوطنيــــة لفرادى الــــدول 
 .وأن يكون متســـــــــــــقا مع التزاماتها بموجب القانون الدوت ،الأعضـــــــــــــاء
الذي  ،من العهد الدوت الخاص بالحقوق المدنية والســــياســــية 6فالمادة 

تأذن بوضـــــــــــــول بتطبيق عقوبة الإعدام  ،لدها طرفا فيكتكون حكومة ب
بما يتفق مع التشريع النافذ في وقت  ،على مرتك  أشد الجرائم لطورة

ارتكــاب الجريمـة وعنــدمـا يتم ذلـك بموجـب حكم نهـائي صــــــــــــــــادر عن 
ويُشـــترط أن يخضـــع تطبيق عقوبة الإعدام للضـــمانات  .ىكمة فتصـــة

 .من العهد 15و  14 المادتين الإجرائية الصـــارمة المنصـــوص عليها في
ويكفل الإنفاذ القضـــــــــــائي للتعديل الثامن لدســـــــــــتور الولايات المتحدة 
مراعاة الأصـــــــــول القانونية الموضـــــــــوعية على المســـــــــتوى الاتحادي وعلى 

و ظر أســـــاليب تنفيذ الإعدام الب تشـــــكل عقوبة  ،مســـــتوى الولايات
الراســــلا بالامتثال  وأندت التزام الولايات المتحدة .قاســــية وغل عادية

وقالت إنها تحث  ،من العهد 15و  14و  6لالتزاماتها بموجب المواد 
 .بقوة البلدان الألرى الب تطبق عقوبة الإعدام على أن تحذو حذوها

وأضــــافت قائلة إنك ينبغي للدول الأعضــــاء الب ت يد مشــــروع  - 52
تنتج  القرار أن ترنز على معالجة انتهانات حقوق الإنســـــــــــــــان الب قد

عن فرض عقوبة الإعدام بطريقة لارجة عن القضـــــــــــــــاء أو بلاجراءات 
ويجب ىانمة المدعى عليهم المتهمين عرائم قد  .موجزة أو تعســــــــــــــفية

 ك م فيها بالإعدام ىانمة عادلة أمام ىكمة فتصة ومستقلة ونزيهة 
 .مع توفل نامل ضـــــــــمانات المحانمة العادلة ،منشـــــــــأة بموجب القانون

ــــــكوعلاوة ع ــــــدول أن تقوم ،لى ذل من للال إجراءاتهــــــا  ،ينبغي لل
بتقييم متــأنل لفئــة المــدعى عليهم الــذين يجوز الحكم عليهم  ،القــانونيــة

والجرائم الب يمكن أن يصـــــــــــدر فيها مثل ذلك الحكم  ،بعقوبة الإعدام
وذلك ضـمانا لعدم إفضـاء تطبيقها إلى  ،والطريقة الب تنفذ  ا العقوبة

الوطنيـــــــة نين اللقول ذلــــــــك التطبيق متثاواجبــــــــة ولاالمعــــــــانــــــــاة غل ال
 .ول طواعيةلدتتعهد  ا التي الية ولدت اماالالتزوا

)جمهورية الكونغو الديمقراطية(: قال إن  السااايد ت اااي ااايكو - 53
ويطُبق  .وفدا يرحب باعتماد مشـــــــــــــــروع القرار والتعديل المدلل عليك
ذ أنثر من وقف العمــــل بعقوبــــة الإعــــدام بحكم الواقع في بلــــدا منــــ

وقد أظهر التصـــــــــــويت أن المجتمع الدوت قادر على تجاوز  .ســـــــــــنة 15
للافاتك ابتغاء معالجة الشــــــــــــــواغل المتعلقة بســــــــــــــيادة الدول من للال 

وأعرب عن ارتيال وفد بلدا للنص  .تطبيق القانون الدوت بحســـــــــــن نية
النهائي الذي تناول حموعة واســـــــــــعة من الشـــــــــــواغل الب أعربت عنها 

 .بما في ذلك سيادة الدول والامتثال للقانون الدوت ،الوفود
)المكســــــــــــــيك(: قال إن وفد بلدا  السااااااااااايد لليزوندو ب لدين - 54

يتـــأســـــــــــــــف لإعـــدام حكومـــة الولايـــات المتحـــدة الوشـــــــــــــــيـــك للمواطن 
وهو أحد المواطنين المكســــــــــــيكيين  ،المكســــــــــــيكي روبرتو راموث مورينو

 ،ىكمة العدل الدولية وفقا لقرار صادر عن ،العديدين الذين  ق لهم
أن ترُاجع الأحكام الصــــــــادرة ضــــــــدهم بعد انتهاك الحكومة لحقهم في 

وتشــكل عقوبة الإعدام انتهانا لحقوق  .الإلطار والمســاعدة القنصــلية
ومن ثم الحاجة إلى مواصــــــلة العمل من أجل  ،الإنســــــان لا يمكن جبرا

صـــــــــــــــعيــد وقف تنفيــذ الأحكــام بــالإعــدام ابتغــاء إلغــاء عقوبتــك على ال
وبالدعوة إلى تقد  ضـــــــــــــــمانات بعدم تطبيق  .العالمي في نهاية المطا 

عقوبة الإعدام بشــــــــــــكل تعســــــــــــفي أو على أســــــــــــاث التطبيق التمييزي 
فلان مشـــــروع القرار ســـــيكتســـــي أهمية بالغة في تجنب حالات  ،للقانون

وهو  ،الذي أعوزت دفاعك الكفاءة ،مثل قضـــــية الســـــيد راموث مورينو
وإن المحانمة وفق  .ســاعدة القنصــلية أن تعالجكوضــع نان من شــأن الم

الأصــــول القانونية والحصــــول على ســــبل الانتصــــا  شــــرطان مســــبقان 
وقال إن حكومة بلدا لا تزال ملتزمة  .للتمتع الكامل بحقوق الإنســــان

بــالبروتونول الالتيــاري الثــاني للعهــد الــدوت الخــاص بــالحقوق المــدنيــة 
وبالدعوة الواردة  ،عقوبة الإعدام الذي يهد  إلى إلغاء ،والســــــياســــــية

 .في مشروع القرار إلى وقف تنفيذ نل الأحكام الصادرة بالإعدام
)نيوزيلندا(: تكلم أيضــــــا باســــــم ليختنشـــــتاين  الساااايد ك ين - 55

باعتبارها  ،وســـــــــــــويســـــــــــــرا فقال إن هذا البلدان تعارض عقوبة الإعدام
 ،لى الفعاليةانتهانا لحقوق الإنســــــان الأســــــاســــــية ووســــــيلة ردع تفتقر إ

فلان ترحيب اللجنة المعنية  ،وفي هذا الصـــــدد .وذلك في جميع الظرو 
يعكس توافق الآراء المتزايد  36بحقوق الإنســـــــــــــــان بالتعليق العام رقم 

ويعبر  ،على أن عقوبة الإعدام ليســـت اســـتثناء ســـليما للحق في الحياة
 وينص التعليق .عن موقف م يد لإلغاء العقوبة بشـــــــــــــــكل لا لبس فيك

من العهد الدوت الخاص  6من المادة  6على أن الفقرة  36العام رقم 
بالحقوق المدنية والســــــــــــــياســــــــــــــية ت ند من جديد الموقف المتمثل في أن 
الـــدول الأطرا  الب لا تكون قـــد ألغـــت بعـــد عقوبـــة الإعـــدام إلغـــاء 
نــاملا ينبغي أن تكون على طريق لا رجعــة فيــك نحو الإلغــاء الكــامــل 

وعلى  ؛في المستقبل المنظور ،بحكم الواقع وبحكم القانونلتلك العقوبة 
أنـــك لا يمكن التوفيق بين عقوبـــة الإعـــدام والاحترام الكـــامـــل للحق في 

لتعزيز  ،على الســـــواء ،مما يجعل إلغاءها أمرا مســـــتحبا وضـــــروريا ،الحياة
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وتنص  .الكرامة الإنســــانية ولتحقيق التطوير التدريجي لحقوق الإنســــان
العهد أيضــــــــا على أن ليس في تلك المادة أي حكم يجوز من  6المادة 

 .التذرع بك لتألل أو منع إلغاء عقوبة الإعدام من قبل أية دولة طر 
وأعرب عن ترحيب نيوزيلندا وليختنشـــتاين وســـويســـرا بالعدد  - 56

المتزايــد من الــدول الب تعتبر عقوبــة الإعــدام انتهــانــا لحظر التعــذيــب 
 ،أو العقوبة القاسية أو اللاإنسانية أو المهينة وغلا من ضروب المعاملة

وتعتر  اللجنة  .36/17وهو رأي أقرا قرار حلس حقوق الإنســــــــــــان 
بــأنــك نــان من  ،36في تعليقهــا العــام رقم  ،المعنيــة بحقوق الإنســــــــــــــــان

ـــدول الأطرا  يعتبر  الممكن إحراز تقـــدم نبل نحو إبرام اتفـــاق بين ال
عقوبة الإعدام شــــــــكلا من أشــــــــكال العقوبة القاســــــــية أو اللاإنســــــــانية 

ففي حين ينص القرار في الوقــت الراهن على أنـك  ،ولــذلــك .المهينــة أو
 ،من الحقوق الســـــــــــيادية للدول أن تطور نظمها القانونية الخاصـــــــــــة  ا

في ذلك تحديد العقوبات القانونية المناســــــــبة وفقا لالتزاماتها بموجب  بما
فلانك لا ينبغي تفســـــــل هذا الاعترا  على أنك يســـــــمح  ،القانون الدوت

 .بتطبيق أو فرض عقوبة الإعدام في أي ظر  من الظرو 
 من جدول الأعمال: منع الجريمة والعدالة الجنائية 109البند 
 (A/C.3/73/L.10و  *A/C.3/73/L.9/Rev.1) )تابع(

مكـــــــافحـــــــة اســـــــــــــــتخـــــــدام  *:A/C.3/73/L.9/Rev.1 مشـــــــــــــــروع القرار
 تكنولوجيات المعلومات والاتصالات للأغراض الإجرامية 

)أمين اللجنة(: قال إنك فيما يتعلق بالطلب الوارد  السااااايد  ا  - 57
ســــــتكون هناك حاجة إلى موارد إضــــــافية  ،من مشــــــروع القرار 1في الفقرة 

دولار من أجل التماث آراء الدول  457 900لارجة عن الميزانية بمبل  
الأعضـــــــاء بشـــــــأن التحديات الب تعترضـــــــها في حال مكافحة اســـــــتخدام 
تكنولوجيات المعلومات والاتصــــــــــــــالات للأغراض الإجرامية وتقد  تقرير 
اســــــتنادا إلى تلك الآراء إلى الجمعية العامة لكي تنظر فيك في دورتها الرابعة 

وســــيغطي المبل  وظائف لبلين اســــتشــــاريين وموظف من فئة  .والســــبعين
دمـات العــامـة يكلفون بـلاعـداد اســــــــــــــتبيــان لجمع المعلومـات من الـدول الخــ

وســيغطي المبل   .وتحليل الردود على الاســتبيان وصــياغة التقرير ،الأعضــاء
 .أيضا إعداد التقرير باللغات الرسمية الست للأمم المتحدة

وقال أيضا إن الأنشطة لن تنفذ إذا   تتوفر الموارد الإضافية  - 58
وبالتات لن تترتب على مشـــــــــــــروع القرار أي آثار  .الميزانيةالخارجة عن 

 .2019-2018في الميزانية البرناحية لفترة السنتين 
)الاتحاد الروسي(: عرض مشروع القرار فقال  السيد كو مين - 59

ألا وهو مكافحة اســتخدام تكنولوجيا  ،إنك يعا  تهديدا عالميا معاصــرا

وعلى الرغم من أن  .المعلومـــات والاتصـــــــــــــــــالات للأغراض الإجراميـــة
جوانب هذا المســـــــــــألة قد تم تناولها في بعض البيانات الب أدُت   ا في 

وأن بحثا ىدودا قد أُجري  في  ،من جدول الأعمال 109إطار البند 
لهذا المســــألة بمشــــارنة جميع    تتم حتى الآن مناقشــــة موضــــوعية ،فيينا

 .ومشروع القرار يتيح فرصة لإجراء مثل هذا المناقشة .الدول الأعضاء
يقترل عقد  ،بدون تكرر الجهود المبذولة ،وذنر أن الاتحاد الروســـــــــــــــي

المناقشــة الأولى بشــأن الســياســات والمســائل القانونية لتحديد الوســائل 
يبرانية للال الدورة الرابعة المثلى والفعالة لمنع ومكافحة الجريمة الســـــــــــــــ

وأعُرب عن الأمل في أن يشـــــــــــــكل تقرير  .والســـــــــــــبعين للجمعية العامة
أســــــــاث  ،الذي يعد على أســــــــاث آراء الدول الأعضــــــــاء ،الأمين العام
و  يتوقع اهاذ  ،واعتبر مشـــروع القرار واضـــحا وفتصـــرا .تلك المناقشـــة

للال التفاوض  ،وقال إن وفد بلدا أبدى رغبتك .أي إجراء للمتابعة
في أن تُ لـذ في الاعتبـار التعليقـات الب أبـدتهـا جميع  ،بشــــــــــــــــأن النص

 .الوفود الب شارنت بصورة بناءة
)أمين اللجنــة(: قــال إن إنــدونيســـــــــــــــيــا وبنن  السااااااااااايااد  ااا  - 60

وجمهوريــة لاو الــديمقراطيــة الشـــــــــــــــعبيــة وغينيــا وقلغيزســـــــــــــــتــان وليبيــا قــد 
 .انضمت إلى مقدمي مشروع القرار

)أســــــــــــــتراليا(: تكلم تعليلا للتصــــــــــــــويت قبل  الساااااااااايد  ور  - 61
التصــــويت فقال إن وفد بلدا قد انخرط في المناقشــــات بشــــأن مشــــروع 
القرار برول من الالتزام بتعزيز توافق الآراء وقــدم عــددا من المقترحــات 

وأعرب  .الرامية إلى إيجاد حلول يمكن أن ترضــي جميع الدول الأعضــاء
نتدى المناســـب لإجراء مناقشـــات بشـــأن الجريمة عن اعتقاد الوفد أن الم

وأن  ،الســـــــــــــــيبرانية هو مكتب الأمم المتحدة المعني بالمخدرات والجريمة
الجمعية العامة والمجلس الاقتصـــــــــــــــادي والاجتماعي قد أعطيا بالفعل 
ولاية لإجراء تلك المناقشات في إطار لجنة منع الجريمة والعدالة الجنائية 

 .الدوت التابع لها ومنتديات ألرى وفريق الخبراء الحكومي
وأرد  قائلا إن الاتحاد الروســـــي قد صـــــرل مرارا وتكرارا بأن  - 62

بيد أن  ،مشــــــــروع القرار يمثل جهدا لإطلاق عملية ســــــــياســــــــية جديدة
أســـــــتراليا ترى أنك يمثل ىاولة لتقليص الُأطر الدولية المشـــــــترنة لمكافحة 

وتحويل التوجك بعيدا عن رول  ،اءوتقويض توافق الآر  ،الجريمة الســيبرانية
ومن المخيب للآمال أن الاتحاد الروســــــي  .المشــــــارنة المتعددة الأطرا 

  يكن راغبا في إدراج نص اقترحتك دول أعضـــــاء   تشـــــارك في تقد  
وإنك من الصــــعب هيل نيف يمكن التوصــــل إلى توافق  ،مشــــروع القرار

 .ولفي الآراء عندما تُستبعد آراء العديد من الد
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الذي يســـاعد في  ،وقال في ســـياق دعم الإطار الدوت الحات - 63
العمل ضـــــــمن شـــــــرانة أنبر من أي وقت مضـــــــى لمعالجة تنامي لطر 

 .إن أستراليا ستصوت ضد مشروع القرار ،الجريمة السيبرانية
)الولايات المتحدة الأمريكية(: أعربت عن  السااااايدو نمرو  - 64

صـــــــــــــرار الاتحاد الروســـــــــــــي ومن معك من ليبة أمل بلدها العميقة إزاء إ
وبعد  .مقدمي مشروع القرار على المضي قدما في تقد  ذلك المشروع

الب نانت ىدودة النطاق  ،عدة جولات من المشــــــــــــــاورات غل الرسمية
  يقبل وفد الاتحاد الروســــي من وفود  ،وغل شــــفافة بشــــكل مقصــــود

 .ألرى أي تعديلات جوهرية على المشروع الأول
وقد  .وقالت أيضــــــــــا إن النص نفســــــــــك يثل فاو  شــــــــــديدة - 65

إلى لجنة منع الجريمة  ،65/230بموجب قرارها  ،طلبت الجمعية العامة
والعدالة الجنائية أن تنشـــــــــــــــم فريق لبراء حكوميا دوليا مفتوحا باب 
العضوية من أجل إجراء دراسة شاملة لمشكلة الجريمة السيبرانية وإعداد 

 ،وقد عقد فريق الخبراء المعني بالجريمة الســــــــيبرانية .تدابل للتصــــــــدي لها
يبدو أن مشــــــــروع  ،اقوفي هذا الســــــــي .أربع اجتماعات ،منذ إنشــــــــائك

القرار يهد  إلى التســـــــــييس والاســـــــــتقطاب وتقويض ما يجري بالفعل 
دالل الأمم المتحدة من مناقشات موضوعية للسياسات ذات الصلة 

ونذلك تقويض قدرة لبراء إنفاذ القانون على  ،بالمســـــــــائل الســـــــــيبرانية
 .تبادل المعلومات فيما بينهم

ة لأن بعض البلــدان تعتزم وأعربــت عن قلق الولايــات المتحــد - 66
اســـــــتغلال بند جديد في جدول الأعمال بشـــــــأن الجريمة الســـــــيبرانية في 
اللجنة الثالثة من أجل إطلاق مفاوضات بشأن معاهدة عالمية جديدة 

من شـــــــأنها أن تقوض المعاهدات القائمة  ،بشـــــــأن الفضـــــــاء الإلكتروني
 الوطنيــــة مثــــل اتفــــاقيــــة الأمم المتحــــدة لمكــــافحــــة الجريمــــة المنظمــــة عبر

وفي الدورة الســـــــــــــــابقة للجمعية  .والاتفاقية المتعلقة بالجريمة الإلكترونية
عمم الاتحاد الروســــي مشــــروع معاهدة مماثلة   تلق ردا إيجابيا  ،العامة

ففي اجتماعات فريق  ،وبالإضــــــــــــــافة إلى ذلك .من الدول الأعضــــــــــــــاء
توصـــل   يتم ال ،2011الخبراء الحكومي الدوت الب عقدت منذ عام 

إلى أي توافق في الآراء بشــــــــــــــــــأن الحـــاجـــة إلى معـــاهـــدة جـــديـــدة من 
وقالت في هذا  .معاهدات الأمم المتحدة بشــــــــــأن الفضــــــــــاء الإلكتروني

الصدد إن من المدهش أن بعض الدول الأعضاء الب اضطلعت بدور 
قيادي دالل فريق الخبراء الحكومي الدوت قررت تقويض عملك بدعم 

 .مشروع القرار
زادت قولها إن الاتحاد الروســـي يقترل مشـــروع قرار يزعم أنك و  - 67

بعد أســابيع فقط من تبين تورطك في ارتكاب  ،يكافح الجريمة الســيبرانية

مما يثل أســـئلة  ،هجوم ســـيبراني على منظمة حظر الأســـلحة الكيميائية
وبالنظر إلى إســــــــاءة  .جدية حول نواياا بصــــــــفتك مقدم مشــــــــروع القرار

وهي  ،الروســــــي لتكنولوجيا المعلومات والاتصــــــالات اســــــتخدام الاتحاد
 ،إســاءة اســتخدام إجرامية تتولى تقويض وانتهاك ســلامة الم ســســات

ونذلك العمليات الديمقراطية الســــيادية  ،بما في ذلك المنظمات الدولية
فلان الاتحاد الروســــــــي ليس هو مقدم مشــــــــروع قرار  ،للدول الأعضــــــــاء

 .هذا الموضوعالمناسب لتوت زمام المبادرة في 
ضــــد  ،لذلك ،وقالت أيضــــا إن الولايات المتحدة ســــتصــــوت - 68

مشــروع القرار وإنها تحث جميع الدول الأعضــاء الألرى على أن تحذو 
حذوها بغية الحيلولة دون تقويض العمليات المتعددة الأطرا  الألرى 

 .المتعلقة بالجريمة السيبرانية
الاتحاد الأوروبي )النمســـــــــا(: تكلم باســـــــــم  السااااااايد كيكر  - 69

والدول الأعضـــــــــــــــاء فيك فقال إن الوفد يرحب بالتقدم المحرز في حال 
مكــافحــة الجريمــة الســـــــــــــــيبرانيــة من للال عمــل فريق الخبراء الحكومي 

 ،ولجنة منع الجريمة والعدالة الجنائية ،الدوت المعني بالجريمة الســـــــــــــــيبرانية
والاتفــاقيــة المتعلقــة  ،ومكتــب الأمم المتحــدة المعني بــالمخــدرات والجريمــة

وقال أيضـــــــــــــا إن الاتحاد الأوروبي  .وهيئات ألرى ،بالجريمة الإلكترونية
يعتر  بالحاجة إلى وضــــــع تشــــــريعات وطنية بشــــــأن الجريمة الســــــيبرانية 
وتعزيز التعـــاون الـــدوت في مكـــافحـــة تلـــك الجريمـــة وتمويـــل حموعـــة من 

 .برامج بناء القدرات في حالها في البلدان النامية
واســــــــترســــــــل قائلا إن إنشــــــــاء بند جديد في جدول الأعمال  - 70

نما هو مقترل في مشــــروع   ،بشــــأن الجريمة الســــيبرانية في الجمعية العامة
ســي دي إلى تكرار المناقشــات الب تجريها بالفعل هيئات الخبراء  ،القرار

وقال إن الوفد قلق أيضـــــــــا إزاء ما يتُبع من نهج  .التابعة للأمم المتحدة
بحيث تُحرم الغالبية العظمى من الدول  ،ي وغل شــــامل للجميعصــــدام

والواقع أنك   ينُظر في أي  .الأعضاء من فرصة الإسهام في المناقشات
من المقترحـــــات الب قـــــدمهـــــا الاتحـــــاد الأوروبي للال مـــــا عقـــــد من 

والنهج م ســـــــف بشـــــــكل لاص بالنظر إلى أن  .مشـــــــاورات غل رسمية
الاتفاق على قضايا الجريمة من للال القرار  الإجراء المعتاد هو أن يتم

 .السنوي للجمعية العامة بشأن منع الجريمة والعدالة الجنائية
وزاد قولك إن مشـــــــــــــــروع القرار قد عُرض على أنك حرد مبادرة  - 71

بيد أنك  .تقنية لا تُصـــــدر حكما مســـــبقا على نتيجة المناقشـــــات المقبلة
ة أن الهد  هو وضــــــــع صــــــــك قد وُضــــــــح أثناء المشــــــــاورات غل الرسمي

وقال إن الاتحاد الأوروبي  .قانوني دوت جديد معني بالجريمة الســـــــــيبرانية
لا ي يد وضـــــــــع صـــــــــك جديد على اعتبار أن الاتفاقية المتعلقة بالجريمة 
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الإلكترونية واتفاقية الأمم المتحدة لمكافحة الجريمة المنظمة عبر الوطنية 
ولهذا الأســـــــــــــــباب فلان  .ذا المجالهما بالفعل بمثابة قواعد فعالة في ه

الاتحاد الأوروبي ســـــــيصـــــــوت ضـــــــد مشـــــــروع القرار ويدعو جميع الدول 
 .الأعضاء الألرى أن تحذو حذوا

)اليابان(: قال إن لجنة منع الجريمة والعدالة  السااااااااااايد مو ينو - 72
الجنائية وغلها من أفرقة الخبراء الحكومية الدولية المفتوحة العضـــــــــــــــوية 

 .النهج المتعلقة بالجريمة الســــــــيبرانية مع الدول الأعضــــــــاءتناقش بالفعل 
 .وتتوقع اليابان اســـــــــــــــتمرار هذا المناقشـــــــــــــــات في مقر اللجنة في فيينا
ولذلك فلان وفد بلدا ســــــــيصــــــــوت ضــــــــد مشــــــــروع القرار لاعتقادا أنك 

 .سيعرقل العملية الجارية بالفعل في فيينا
أجــري تصـــــــــــــــــويــــــــت مســـــــــــــــــجــــــــل عــلــى مشـــــــــــــــــروع الــقــرار  - 73

A/C.3/73/L.9/Rev.1*. 
 :الم يدون
 ،وإريتريا ،وأرمينيا ،والأردن ،وأذربيجان ،وإثيوبيا ،الاتحاد الروســــــي 

 ،وأنغولا ،وإنـــدونيســـــــــــــــيـــا ،والإمـــارات العربيـــة المتحـــدة ،وإنوادور
 ،الإســـــــــــــــلاميــــة( -وإيران )جمهوريـــــة  ،وأوغنـــــدا ،وأوزبكســـــــــــــــتـــــان
 ،وبروني دار الســــــــــــــلام ،والبرازيل ،والبحرين ،وبالاو ،وبانســــــــــــــتان

 ،وبوروندي ،وبورنينا فاســـــــــــــــو ،وبوتســـــــــــــــوانا ،وبوتان ،وبنن ،وبليز
 ،وتـــــايلنـــــد ،وبيلاروث ،المتعـــــددة القوميـــــات( -وبوليفيـــــا )دولـــــة 
والجمهوريـة العربية  ،والجزائر ،وجـامـايكـا ،وتوغو ،وترنمـانســـــــــــــــتـان

وجمهورية الكونغو  ،لشـــــــعبية الديمقراطيةوجمهورية نوريا ا ،الســـــــورية
 ،وجنوب أفريقيا ،وجمهورية لاو الديمقراطية الشـــــــــــــعبية ،الديمقراطية

وســـــانت فنســـــنت  ،وزمبابوي ،وزامبيا ،ورواندا ،وجنوب الســـــودان
وســـري  ،وســـانت لوســـيا ،وســـانت نيتس ونيفس ،وجزر غرينادين

 ،وسورينام ،والسودان ،والسنغال ،وسنغافورة ،والسلفادور ،لانكا
 ،وغابون ،وعمان ،والعراق ،وطاجيكســــــــتان ،والصــــــــين ،وصــــــــربيا
ـــــا ـــــان ـــــا ،وغي ـــــة ،وغيني ـــــا الاســـــــــــــــتوائي ـــــة  ،وغيني  -وفنزويلا )جمهوري

 ،ونازالســـــــــــــــتان ،وقلغيزســـــــــــــــتان ،وقطر ،وفييت نام ،البوليفارية(
 ،ولبنـــــان ،ونينيـــــا ،والكويـــــت ،ونوت ديفوار ،ونوبـــــا ،ونمبوديـــــا

 ،وملديف ،والمغرب ،ومصــــــر ،دغشــــــقروم ،وماليزيا ،ومات ،وليبيا
 ،وموزامبيق ،وموريتـــانيـــا ،ومنغوليـــا ،والمملكـــة العربيـــة الســـــــــــــــعوديـــة

 ،والهند ،وهايب ،ونيكاراغوا ،ونيجليا ،والنيجر ،ونيبال ،وميانمار
 .واليمن

 

 :المعارضون
 ،وأندورا ،وألمانيا ،وألبانيا ،وإسرائيل ،وإستونيا ،وأستراليا ،إسبانيا 

 ،وبلجيكا ،والبرتغـال ،وإيطـاليـا ،وآيســـــــــــــــلنـدا ،وأيرلنـدا ،وأونرانيـا
والجبل  ،وتونغا ،وتشـــيكيا ،وبولندا ،والبوســـنة والهرســـك ،وبلغاريا

 ،وجمهورية نوريا ،وجزر مارشـــــــــــــال ،وجزر ســـــــــــــليمان ،الأســـــــــــــود
 ،والدانمرك ،وجورجيا ،وجمهورية مقدونيا اليوغوســـــــــــلافية ســـــــــــابقا

 ،والســـــــــويد ،وفينياوســـــــــل ،وســـــــــلوفانيا ،وســـــــــان مارينو ،ورومانيا
 ،ونرواتيا ،وقبرص ،وفنلندا ،وفرنسا ،وفانواتو ،وشيلي ،وسويسرا
 ،وليختنشـــــتاين ،وليتوانيا ،ولكســـــمبر  ،ولاتفيا ،ونليباث ،ونندا
 ،والمملكة المتحدة لبريطانيا العظمى وأيرلندا الشــــــــــــــمالية ،ومالطة
 ،وهنغاريا ،وهندوراث ،ونيوزيلندا ،والنمســــــــــا ،والنرويج ،ومونانو
 .واليونان ،واليابان ،والولايات المتحدة الأمريكية ،وهولندا
 :الممتنعون
ــــــدة ،وأوروغواي ،الأرجنتين  ــــــا الجــــــدي ــــــابوا غيني ــــــاراغواي ،وب  ،وب

 -وتيمور  ،وتوفالو ،وتشـــــــــــــاد ،وترنيا ،وبلو ،وبنما ،وبنغلاديش
والجمهورية  ،وجمهورية أفريقيا الوســـــــــــطى ،وجزر البهاما ،ليشـــــــــــب

 ،وغــــانــــا ،وســــــــــــــــــان تومي وبرينســـــــــــــــي  ،جيبوتيو  ،الــــدومينيكيــــة
 ،والكاملون ،وفيجي ،والفلبين ،بيســـــــــــــــاو -وغينيا  ،وغواتيمالا

 ،والمكســـــــــــــــيــك ،وليســـــــــــــــوتو ،وليبريــا ،ونولومبيــا ،ونوســـــــــــــــتــاريكــا
 .وناميبيا ،وموريشيوث

 88بأغلبية  *A/C.3/73/L.9/Rev.1اعتمُد مشـــــــــــــــروع القرار  - 74
 .عضوا عن التصويت 29صوتا وامتناع  55صوتا مقابل 

)بلو(: قــال إن وفــد بلــدا امتنع عن  السااااااااااايااد  اااااااااااو ر  - 75
 ،التصويت نظرا للأهمية الب يوليها الاتفاقية المتعلقة بالجريمة الإلكترونية

وة علا ،الب تتضــمن قواعد قيةمة للقانون الجنائي الموضــوعي والإجرائي
تهد  إلى معالجة الجريمة  ،على أحكام تتعلق بالتعاون القضائي الدوت

 .وبلو بصدد الانضمام إلى الاتفاقية .السيبرانية
وقــــال أيضــــــــــــــــــا إن بلو تــــدرك أن الإطــــار التنظيمي الحــــات  - 76
وأن الألطــــار الإجراميــــة  ،نــــا ج من حيــــث القواعــــد والحونمــــة غل

الجديدة تتطلب من المجتمع الدوت أن يســــــــــتحدث وســــــــــائل منســــــــــقة 
وأعرب في هذا الصــــــــــدد عن اعتقادا أنك ينبغي  .ومعززة للتصــــــــــدي لها

 ،لجميع الـــدول أن تعمـــل معـــا لتكملـــة الأحكـــام الواردة في الاتفـــاقيـــة
 .تحقيقا لنظام يعا  جميع الشواغل الحالية والمستقبلية
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)إنوادور(: قال إن وفد بلدا  لسيد رار يا باث ل  مينيوا - 77
قد صــــــــــوت لصــــــــــا  مشــــــــــروع القرار لأنك يرى أنك لا يكرر عمل فريق 

أو الذي تقوم  65/230الخبراء الحكومي الدوت المنشأ بموجب القرار 
 .بك لجنة منع الجريمة والعدالة الجنائية ولا يعوق ذلك العمل أو  ورا

إن موقف إنوادور التقليــــدي ظــــل هو دعم وأرد  قــــائلا  - 78
المبادرات الرامية إلى إجراء رقابة ملائمة على اســـــــــــــــتخدام التكنولوجيا 

فلان إنوادور ما فتئت تفضـــــــــــل  ،وبالمثل .ومكافحة الجريمة الســـــــــــيبرانية
 .مناقشة المسائل ذات الاهتمام العالمي في إطار الجمعية العامة

: قال إن وفد بلدا يشـكر جميع )الاتحاد الروسـي( السيد كو مين - 79
وأعرب عن أملك أن يغل من صوتوا ضدا  .من صوتوا لصا  مشروع القرار

 .موقفهم وأن يشارنوا مشارنة بناءة في العمل بشأن تلك المبادرة
ريقي لمنع معهد الأمم المتحدة الأف :A/C.3/73/L.10مشـــــــــــــــروع القرار 

 الجريمة ومعاملة المجرمين 
)أوغندا(: عرض مشــروع القرار باســم حموعة  الساايد دو يبا - 80

الدول الأفريقية فقال إن المجموعة توت أهمية نبرى لمعهد الأمم المتحدة 
الأفريقي لمنع الجريمــــة ومعــــاملــــة المجرمين لأنــــك يقــــدم الــــدعم التقني إلى 

راتهـــا الوطنيـــة في حـــال مكـــافحـــة الجريمـــة البلـــدان الأفريقيـــة تعزيزا لقـــد
والأنشطة الإجرامية بالتعاون والتآزر مع شرناء من قبيل مكتب الأمم 
 يالمتحـــدة المعني بـــالمخـــدرات والجريمـــة ومعهـــد الأمم المتحـــدة الأقـــاليم

 .لبحوث الجريمة والعدالة
وأضــــــا  قائلا إن مشــــــروع القرار يتضــــــمن إجراءات ملموســــــة  - 81

فيمـــا يتعلق بـــدعم الآليـــات  ،ملائمـــا للغرض المتولى منـــكلجعـــل المعهـــد 
مع مراعاة الاتجاا  ،الوطنية لمنع الجريمة والعدالة الجنائية في البلدان الأفريقية

وقال إن المجموعة ترى أن تعزيز المعهد من شــــــــــــــأنك أن  .الدينامي للجرائم
الجريمة يدعم البلدان الأفريقية في تســـــريع جهودها الرامية إلى منع مشـــــكلة 

ومن المـــأمول أن تعتمـــد  .والجنول من تقويض التنميـــة في القـــارة الأفريقيـــة
 .وفق الممارسة المعتادة ،اللجنة مشروع القرار بتوافق الآراء

)أمين اللجنة(: قال إن إيطاليا وباراغواي وفرنســا السايد  ا   - 82
 .والنرويج والنمسا وهنغاريا انضمت إلى قائمة مقدمي مشروع القرار

 .A/C.3/73/L.10اعتمُد مشروع القرار  - 83
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